

## 严厉打击网上淫秽色情及低俗信息

## 我国统一开展“扫黄打非·净网 2014”专项行动

全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部 13 日发布关于开展打击网上淫秽色情信息专项行动的公告。

公告宣布,为依法严厉打击利用互联网制作传播淫秽色情信息行为,自 2014 年 4 月中旬至 11 月,在全国范围内统一开展打击网上淫秽色情信息“扫黄打非·净网 2014”专项行动。

公告指出,当前,网络淫秽色情信息屡禁不止、屡打不绝,严重危害未成年人身心健康,严重败坏社会风气,社会各界对此深恶痛绝,人民群众要求严厉整治的呼声强烈。公告要求:

一、全面清查网上淫秽色情信息。各地各有关部门对互联网站、搜索引擎、应用软件商店等互联网信息服务提供者和网络电视棒、机顶盒等设备,进行全面彻底清查。凡含有淫秽色情内容的文字、图片、视频、广告等信息,一律立即予以删除。

二、依法严惩制作传播淫秽色情信息的企业和人员。对制作传播淫秽色情信息

问题严重的网站、频道、栏目,坚决依法责令停业整顿或予以关闭,依法依规吊销相关行政许可。对非法网站,一律依法予以关闭或取消网网资格。根据《中华人民共和国刑法》和最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用互联网等传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释等法律法规,对制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息涉嫌构成犯罪的,依法追究刑事责任。对为淫秽色情信息传播提供条件的电信运营服务、网络接入服务、广告服务、代收收费服务等经营者,依法追究相关刑事行政责任。自本公告发布之日起,对制作传播淫秽色情信息的,按照有关法律法规从严惩处。

三、严格落实互联网企业主体责任。各互联网站、基础电信运营企业、网络接入服务企业立即开展自查自纠,主动清理网上淫秽色情信息或链接,严格落实信息安全管理,完善内容审核把关机制,研发应用防范淫秽色情信息传播的技术措施,不得为淫秽色情信息提供传播条件、渠道。

四、严肃追究失职渎职责任。按照相关管理职责,对疏于监管发生制作传播淫秽色情信息事件、造成恶劣社会影响的,依法依规严肃追究有关行业监管部门、行政许可审批或备案部门责任人失职渎职责任。对违法违规的基础电信运营企业、互联网信息服务企业等,依法严肃追究法定代表人和主管人员责任。

五、欢迎群众投诉和举报。按照有关举报奖励办法,对举报人予以奖励,并依法保护举报人的个人信息及安全。全国“扫黄打非”工作小组办公室举报中心的举报网址为 www.shdf.gov.cn,举报电话为 12390 和 010-65212870、65212787;互联网违法和不良信息举报中心的举报网址为 net.china.com.cn,举报电话为 12377,举报邮箱为 jubao@china.org.cn;12321 网络不良与垃圾信息举报受理中心的举报网址为 www.12321.cn,举报电话为 010-12321,举报邮箱为 abuse@12321.cn;网络违法犯罪举报网站的网址为 www.cyberpolice.cn。

(据新华网)

中国科协党组书记  
申维辰被查

据中央纪委监察部官方网站消息:中国科协党组书记、常务副主席申维辰涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

据《新京报》报道,2012 年,申维辰当选中共第十八届中央纪律检查委员会委员。去年 4 月从中宣部副部长岗位调任中国科协的申维辰,所任职务是常务副主席、党组书记、书记处第一书记,行政级别是正部级。(据新华网)

## 韩日将举行局长级会谈

## 专门讨论“慰安妇”问题

韩国外交部 13 日宣布,韩日两国政府将于本月 16 日在韩国首尔举行局长级会谈,就日本二战期间在朝鲜半岛强征女性充当“慰安妇”问题展开讨论。

韩国外交部当天说,韩国外交部东北亚局局长李相德和日本外务省亚大局局长伊原纯一将分别担任双方局长级会谈首席代表。

另据韩联社报道,韩国和日本一直尝试举行局长级会谈,以解决两国之间的分歧。但是,韩国方面要求类似的会议聚焦于“慰安妇”议题,日本方面则要求把领土问题等其他议题加入讨论范围。

据历史学家统计,二战期间,日本在朝鲜半岛强征大约 20 万名女性充当日军“慰安妇”。韩国要求日本向“慰安妇”受害者道歉和赔偿,但日本坚称,按照 1965 年两国关系正常化的《韩日请求权协定》,这一问题已经解决。

(据新华网)

## 贵阳警方捣毁“地下兵工厂”

## 收缴上万枪支

近日,贵阳警方侦破了一起特大制造、贩卖枪支、管制刀具的案件,共收缴枪支一万五千支,管制刀具 12 万把,目前有 15 名涉案的犯罪嫌疑人被警方抓获,这个犯罪团伙的制贩网络覆盖了湖南、广东、四川、贵州等 27 个省、区、市。

据办案人员介绍,从外表上看,这样的枪支几乎与真枪没有不同,只是其使用的子弹是全铁质的钢珠弹。据权威机构测定,这种枪支的射程在 30 至 50 米。远距离可以致伤致残,近距离打到要害可以致人死亡。

据悉,这是国内公安机关一次性收缴枪支和管制刀具数量最多的一桩大案。(据新华网)

## 安徽亳州成立调查组调查

## “贫困县建豪华办公楼”

对于公众高度关注的安徽省亳州市利辛县“贫困县豪华办公楼”一事,亳州市委常委会经研究决定,成立专项调查组进行调查。

近日网络上转载相关报道曝光:国家级贫困县安徽省利辛县被质疑建设豪华办公楼,公安、财税、检察、法院等多栋办公楼建筑面积都在 15000 平方米以上,装修豪华,而且人均办公面积远超过国家相关规定要求,违反了中央关于党政机关禁止建设豪华办公楼的规定。

此事被曝光后,亳州市政府立即召开市委常委会,专题研究整改处置措施,成立了专门调查组,由市纪委牵头,监察、审计、国土等部门参与,立即进驻利辛县,针对媒体曝光的问题逐一调查核实,提出处理意见。另外,亳州还责成利辛县针对相关问题举一反三,进行自查整改,从严追究。(据新华网)

黑龙江一旅客列车发生脱线事故  
致 15 人受伤 8 趟列车停运

4 月 13 日 3 时 17 分,由黑河开往哈尔滨的 K7034 次旅客列车运行至绥北线海伦至东边井区间发生脱线事故,目前尚无人员伤亡报告。15 名伤者旅客全部送往医院接受救治。

事故造成 3 趟列车迂回运行,8 趟列车停运,事故现场正对铁轨进行紧急抢修,以尽快恢复通车。(据新华网)

## 智利中西部瓦尔帕莱索发生火灾

## 100 多所房屋被烧



当地时间 2014 年 4 月 12 日,智利瓦尔帕莱索,圣地亚哥西部瓦尔帕莱索港市发生火灾,100 多所房屋被焚烧,政府发出红色警告。(据新华网)

## 中石油管道泄漏污染兰州自来水

## 20 世纪 80 年代就曾漏油但并未弃用

北京师范大学水科学研究院教授、国家环境应急专家组成员王金生在兰州表示,初步判断,兰州自来水中的苯来源于兰州石化 20 世纪 80 年代发生泄漏事故后渗入到地下的污染物。

4 月 11 日,兰州爆出自来水苯超标事件。前来参加这次事件调查工作的王金生日前接受记者采访时表示,兰州自来水从黄河取水,兰州威立雅水务(集团)有限责任公司第一水厂到第二水厂有一条长约 3

公里的自流沟,与黄河一样都是从西往东流,自流沟的南边是兰州石化。经查阅资料发现,这家企业在 20 世纪 80 年代曾发生过一些泄漏事故,一些有机物质渗透到地下,随着地下水从高低运动。而自流沟埋深四五米,且处于地下水下游,阻挡了地下水的运动,在自流沟一侧形成了地下水滞留区,初步判断是滞留区内含苯的地下水进入了自流沟。

然而,自流沟为何现在才出现苯污染?

王金生解释说,自流沟是水泥结构,每隔一段有一条收缩缝,自流沟的设计寿期到了以后,收缩缝老化,滞留区的含苯地下水通过收缩缝进入自流沟,进而污染到水质。

王金生表示,现已在自流沟附近地下约一米深处发现污水污油,但其成分还需做进一步测试。

之前,兰州市环保部门认为兰州石化一条管道发生泄漏,污染了自流沟的 4 号线,导致了苯超标。(据新华网)